
ORIGAMI – KRABIČKA 

Origami neboli papírové skládanky je technika pocházející z Japonska. Vznikla přibližně v 9. století. 

Z japonštiny vznikl název origami (oru = skládat, kami = papír). Od 17. století tato technika nabývá 

na popularitě a v 19. století se stává uznávaným uměním a vyhledávanou zábavou. 

 

Věk: děti školního věku 

Pomůcky: barevný balicí papír, nůžky, tuhé  

lepidlo, pravítko, tužka, tenký fix, tvrdý 

papír (A4, A3, …). 

 

Cíl: děti si procvičí skládání papíru, trpělivost, 

přesnost, stříhání a lepení.  

 

Naše krabička poslouží jako dárkové balení  

pro sýrové sušenky ke Dni matek, který slavíme 

vždy druhou květnovou neděli. 
 

V Československu se začal slavit Den matek  

v roce 1923. Jeho propagátorkou byla  

Alice Masaryková. Po druhé světové válce byl 

postupně zatlačován do pozadí oslavami   

Mezinárodního dne žen (slaveného vždy 8. března),  

ale i přesto se dál v některých rodinách připomínal.  

Po roce 1989 se opět začal slavit veřejně.  

 

 

Postup: 

Pro skládání si můžete vybrat papír různých velikostí. Skládejte podle fotografií. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/1923
https://cs.wikipedia.org/wiki/Alice_Masarykov%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Druh%C3%A1_sv%C4%9Btov%C3%A1_v%C3%A1lka
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mezin%C3%A1rodn%C3%AD_den_%C5%BEen
https://cs.wikipedia.org/wiki/8._b%C5%99ezen
https://cs.wikipedia.org/wiki/1989


Vyrobíme si přehnutím papíru čtverec. Přebytečný obdélník odstřihneme. Čtverec přehneme tak, 

aby vznikl uprostřed kříž. Ke středu skládáme postupně všechny rohy, vznikne menší čtverec. Vzniklý 

čtverec budeme přehýbat tak, aby každá strana byla ohnuta ke středu. Poté rozložíme jeden konec 

a složíme hranu hrabičky. Opakujeme i na druhé straně. 

 

Krabičku máte hotovou. Nyní z barevného papíru vyrobíme víko – obal. Obdélník z obou stran 

přeložíme a zalepíme. Okraje také přehneme a přelepíme. Vložíme krabičku, přilepíme a papír 

ohneme podél krabičky. Z proužku vyrobíme zámek, přilepíme. Krabičku uvnitř ozdobíme přáním. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


